2022年10月15日 星期六 统筹:孙友文 美编:张妍 校对:亚丽

我省发布十大地质成就

"郑州样板"成为城市地

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 曹婷) 昨日,省政府新闻办召开 河南省十大地质成就新闻发布会, 会上发布了河南十大地质成就。

地质系统重塑性改革确立 局一院一集团"新架构。整合了原 省地矿局、原省有色地矿局、原省煤 田地质局及所属单位的人员和资产, 确立了"一局一院一集团"新架构即省 地质局、省地质研究院和省豫地科技

找矿突破战略行动成果丰硕。 在全国找矿突破战略行动(2011~ 2020年)中,新发现矿产地269处,其 中大型147处、中型70处。16个项 目上榜全国找矿突破战略行动优秀 找矿成果,位居全国第一方阵。

地质灾害防治守护人民生命财 产安全。推进建设地质灾害预警监 测系统,推动完善"人防+技防"监测 体系,开展防灾减灾救灾科普官传、

培训和应急演练,指导基层群测群 防员队伍建设,选派专家进驻重点 地区开展点对点技术指导。持续多 年开展了地质灾害易发的13个地市 70多个县区的地灾防治工作。推动 实施多个重大地质灾害治理工程, 消除多处地灾隐患威胁。

服务生态文明建设展现新作 为。实施南太行地区山水林田湖草 生态保护修复工程,完成矿山治理 面积290平方公里,治理河道288公 里,新增土地整治面积80.7平方公 里,新增林地面积69.23平方公里; 编制《河南秦岭东段洛河流域一体 化生态保护修复示范工程实施方 案》,以全国第一名的成绩获批实 施。开展南水北调渠首及沿线矿山 生态环境治理,服务保障"一渠清水 永续北送"。对全省土地质量进行 调查,发现绿色耕地1.13亿亩,确认 中原粮仓就是"绿色粮仓"。

应急抢险救援打通"生命通 道"。省非煤矿山应急抢险救援队作 为一支省级专业应急救援队伍,先后 参加了十余次应急抢险救援任务,保 障了人民群众生命财产安全。

地质文化彰显河南地质新形 象。充分利用地质成就展、地质文化 展览馆等平台,展示地质工作的重大 贡献,讲好地质故事,宣传地质形象。

旅游地质助推全省文旅产业大 **发展**。策划申报的世界地质公园、 国家地质公园数量位居全国前列; 策划申报嵩县石场村地质文化村, 获批省第一个规划建设的地质文化 村,助力乡村旅游发展、巩固拓展脱 贫攻坚成果。将矿山环境治理与乡 村振兴相结合,将凤凰山国家矿山 公园打造成全国矿山地质环境治理 的典范。规划建设的芒砀山地质公 园,成为豫东地区唯一一家地质公 园和5A级景区。

"郑州样板"成为城市地质一张 名片。推动郑州成为全国7个多要素 城市地质调查的试点城市之一,承担 实施了城市地质大数据云平台建设、 土地质量调查、旅游地质与地质文化 资源调查、地热资源勘查评价、隐伏 构造活动性探测与评价、地下空间 开发条件调查等10多个子项目,积 极探索城市地质调查的郑州模式, 为城市生态环保、安全发展提供基础 支撑。

发现并命名自然界的两种新矿 物。"空锌银黝铜矿"和"空铁黝银 矿",获得国际矿物学协会新矿物命 名及分类委员会批准。

发现世界最大的恐龙化石。巨 型汝阳龙骨架模型是河南地质工作 者自主发掘、研究、复原最大的恐 龙,复原后体长38.1米,颈部长16.5 米,头部高度14.5米,体宽3.3米,体 重可达100多吨。

何雄检查指导疫情防控工作并召开专题会议调度会议

『字打底快字当头尽锐出战 『牢守住不发生规模』

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 王际宾 翟宝宽) 10月13日至 14日,市长何雄深入一线检查指导 疫情防控工作,并多次主持召开专 题会议、调度会议,及时研判形势, 快速应对处置。他强调,要深入贯 彻习近平总书记关于疫情防控的重 要指示,认真落实省委省政府部署 要求,严字打底、快字当头,坚定信 心、尽锐出战,采取坚决果断措施, 迅速扑灭局部疫情, 牢牢守住不发 生规模性疫情的底线,以实际行动 为党的二十大胜利召开营造良好稳 定环境。

在郑州轻工业大学,何雄现场 察看校园疫情防控情况,指出要严 格落实校园疫情防控工作指南,认 真查验假期返岗、返校人员,常态化

做好师生员工健康监测,切实把好 门、管好人、控好物、备好勤,确保校 园安全、师生安全。在郑州综保区 防疫暨安全生产指挥中心,何雄检 查防控措施落实情况,要求迅速行 动、专班跟进,推动各项防控措施落 实落地,强化"白名单"企业闭环管 理,在做好疫情防控的同时,最大限 度保障企业正常生产经营。

在市疫情防控指挥部召开的专 题会议、调度会议上,何雄指出,要 站在讲政治的高度,充分认识做好 疫情防控的重要意义,坚持大员上 阵、上下联动、同频共振,以一失万 无的底线思维,在最短时间用最小 代价圈住封死捞干扑灭疫情。流调 排查要快速精准,强化"三公一大" 协同配合,抢抓流调溯源"窗口期",

深查彻查风险场所、风险人员。核 酸检测要高质高效,全覆盖高质量 开展核酸检测,加大筛查力度,强化 采、检、送、报各环节衔接,迅速摸清 风险底数。隔离管控要规范有序, 根据疫情形势变化,科学调整划定 风险区域,严格规范管理,彻底阻断 疫情传播。社会管控要周密细致, 充分发挥基层网格作用,管控好居 民楼院、交通卡口、医疗机构等重点 部位,严防疫情扩散、外溢。校园管 控要严格闭环,坚持教职员工和学 生健康情况"日报告""零报告"制 度,严格校门管控和重点场所管理, 切实守护师生员工健康安全。常态 防控要毫不松懈,严格落实"扫场所 码+查验 24 小时核酸检测阴性证 明"等措施,持续扎紧"四个口袋"、

筑牢"三条防线"、守好"三条底 线"。服务保障要充分有力,完善防 疫物资、生活物资保供体系,确保群 众生活平稳有序。责任链条要拧紧 压实,严格落实属地管理、行业监 管、企业主体、个人防护"四方责 任",执行数据汇总上报、工作落实 闭环、定期工作报告、重要分析研 判、专家研判、24小时值班"六项机 制",坚决打赢疫情防控遭遇战、阻 击战,切实保障人民群众生命健康

省卫健委二级巡视员田常俊, 市领导周富强、杜新军、吕挺琳、高义、 吴祖明、路云、陈明、虎强、李党生、 史占勇、潘开名、陈红民、王鸿勋、 王万鹏及省市疾控专家参加相关

第四届郑州种业博览会月底启幕

参展品种将突破6000个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 武建玲)昨日,记者从郑州市农 委获悉,2022年第四届郑州种业博 览会暨第七届中原国际种业科技展览 会,将于10月30日至11月2日在中原 种业科技中心举行。本届展会参展品 种将突破6000个,参展品种继续保持 全国同类展会之首。

今年中原地展参展单位和参展

品种数量均高于往年。参展单位有 来自全国25个省市(自治区)、台湾、 香港地区的育种单位,中国农科院 方智院院士团队、湖南农业大学邹 学校院士团队等也将参会,国际知 名的先正达、妞内姆、瑞克斯旺、海 泽拉、正大等跨国和外资企业也将 参展。

今年秋季计划种植展示各类蔬

菜(含鲜食玉米)350亩,其中塑料大 棚近100亩,露地蔬菜250亩。目前 所有参展品种已经播种或者定植,参 展作物总体长势好于往年同期。蔬 菜种植园区今年秋季应用和展示的 新设备、新技术有绿色病虫防控、节 水灌溉技术、自动喷药技术、智慧管 理、小分子水设备、稻壳覆盖技术 等。本届展会将设立室内展馆和室

外展区,组织蔬菜种子、水溶肥、新型 农药、有机肥、蔬菜机械、水肥一体化 设备、物联网设备等蔬菜全产业链的 展示、交流、洽谈和现货交易。

展会举办期间,主办方还将联合 相关单位举办中原种业论坛、河南省番 茄全产业链对接会、河南省蔬菜现场 观摩会、2022年郑州市蔬菜文化节等 活动。